

美国日增新冠确诊病例近20万

连续5天刷新全球纪录

新华社华盛顿11月13日电 美国疾病控制和预防中心13日公布的数据显示,全美12日报告新增新冠确诊病例194610例,连续第五天刷新全球范围内单日新增确诊病例最高纪录。

数据显示,美国12日新增新冠死亡病例1147例。截至12日,美国过去7天平均日增新冠确诊病例超过13万例,为疫情暴发以来平均日增病例的峰值。7天平均日增新冠死亡病例数也不断攀升,目前已超过1100例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情统计数据,截至美国东部时间13日晚,美国累计新冠确诊病例超过1070万例,累计死亡病例超过24.4万例。

美国总统特朗普当天在记者会上表示,美国公众最早可在明年4月接种新冠疫苗。

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所12日发布的最新疫情模型预测结果显示,美国单日新增新冠死亡病例到2021年1月中旬可能达到峰值,每日新增约2200例;到2021年3月1日,累计死亡病例可能接近44万例;如果全美95%的公众能戴口罩,到明年3月1日累计死亡病例可能减少6.8万例。

这家研究所在一份声明中说,目前美国每日新增确诊病例数以惊人速度上升。根据此前欧洲的经验,新冠死亡病例的增速可能很快会赶上新冠确诊病例增速。当前全美几乎所有州都在经历秋冬新冠感染“激增潮”。



11月13日,人们在美国华盛顿的一处新冠病毒检测点排队等候检测。美国疾病控制和预防中心13日公布的数据显示,全美12日报告新增新冠确诊病例194610例。 新华社发

二十国集团同意采取额外措施 支持低收入国家抗疫

新华社利雅得11月13日电 二十国集团财长和央行行长13日召开视频会议,一致同意在缓债倡议之外采取额外措施,以帮助和支持低收入国家应对新冠疫情冲击。

当天的会议由二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯主持。会议发表的声明说,考虑到新冠疫情危机和许多低收入国家债务日益恶化的前景,现在可能需要根据具体情况采取额外措施向有关国家提供更多帮助。会议一致同意并核准了二十国集团“缓债倡议之外债务处理共同框架”。

声明说,为向符合缓债倡议资格的国家提供及时和有序的债务处理,债务国在新框架下可以要求与债权人谈判修订债务协议,债务国需要向国际货币基金组织、世界银行和相关债权人提供所有相关公共部门债务的必要信息。

声明说,二十国集团将致力于继续实施缓债倡议,为有关国家提供最大支持,并呼吁所有官方双边债权人充分、透明地执行该倡议。

沙特财政大臣穆罕默德·贾丹在开幕式致辞中表示,二十国集团

一直在努力支持最贫困国家抗击新冠疫情。缓债倡议自启动以来,取得了非常出色的成果。根据国际货币基金组织和世界银行的报告,缓债倡议显著提高了有关国家与新冠疫情相关的支付能力。

今年4月15日,二十国集团财长和央行行长举行视频会议,讨论并通过了二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,一致同意暂缓有关国家今年5月1日至年底到期的债务本息偿付。10月14日,二十国集团同意将缓债期限再延长6个月至2021年6月底。

世卫组织提议建立病原体材料和临床样本全球共享体系

新华社日内瓦11月13日电 世界卫生组织13日提议,在全球范围内建立病原体材料和临床样本共享体系,以促进医疗应对措施作为全球公共产品的发展。

世卫组织总干事谭德塞当天在73届世界卫生大会续会上发表讲话时说,当前新冠大流行已表明全球迫切需要建立共享与合作体系;世卫组织提议在瑞士境

内安全的设施内建立一个材料库,参与各方将依据自愿原则在其中共享材料;世卫组织将使这些材料的转让和使用更加便利,并制定相应的材料分发标准。他期待世卫组织各成员国能展开相关讨论。

谭德塞还宣布将成立一个新的经济理事会,它将重点关注卫生与可持续、包容、由创新引领的

经济增长之间的联系。该理事会将由知名经济学家和卫生专家组成,预计将在未来几周举行第一次虚拟会议,讨论其工作计划和运作模式。

第73届世界卫生大会续会9日开幕,是今年5月世卫大会的延续。此次会议为期6天,已就全球关注的多个公共议题通过了一系列决议和路线图。

挪威一邮轮多名乘客 疑似感染新冠病毒

据新华社电 挪威海梦游轮俱乐部13日宣布旗下一艘邮轮暂停航行,所有船员和乘客将再次接受新冠病毒检测。

13日早些时候,美联社等多家媒体援引乘客的话报道,这艘名为“海梦一号”的邮轮7日从加勒比海群岛巴巴多斯启航,随后在加勒比海航行,一名乘客11日身体不适,邮轮因而返回巴巴多斯。当地官员要求船上所有人在靠岸前接受新冠病毒检测,至少5人检测结果呈阳性。

“海梦一号”排水量大约4200吨,设计最多搭载乘客112人。一名乘客告诉美联社记者,邮轮上有60多名船员和50多名乘客,大部分乘客来自美国;邮轮上的医生正为船上所有人做第二次新冠病毒检测。

海梦游轮俱乐部13日晚些时候在声明中说,船上所有人正在再次接受检测,目前所有船员的检测结果都是阴性。声明没有提及船上总人数。

新冠疫情暴发后,多艘邮轮自2月起出现聚集性病例,全球邮轮随后几乎全部停航。欧洲等地区自8月以来有限重启邮轮旅游,但美国境内运营的邮轮停航时间将延长至年底。

台风“环高”在菲律宾 致42人死亡20人失踪

据新华社电 菲律宾军方和警方13日展开联合搜救,寻找因台风“环高”过境而失踪的民众。

“环高”11日晚至12日过境菲律宾北部,主要侵袭首都马尼拉所在的吕宋岛,12日晚些时候离开菲律宾本土。警方数据显示,截至13日,42人因灾死亡,43人受伤,20人失踪。

台风接连侵袭给菲律宾政府应对新冠疫情的工作带来挑战。政府灾害应对机构的数据显示,截至13日,接近7.5万人栖身临时安置所,不少人没有戴口罩。

报告预测澳大利亚将面临气候持续变暖趋势

新华社堪培拉11月14日电 澳大利亚气象局与澳联邦科学与工业研究组织日前联合发布的“2020年气候状况”报告预测,澳大利亚将面临气候持续变暖、极端天气频率增加、林火季节变长、海平面上升等趋势。

据澳大利亚联邦科学与工业研究组织日前发布的消息,上述气候报告依据最新气候观测、分析和预测结果,全面分析了澳现在和未来的气候变化状况。

报告说,自1910年以来澳大利亚平均气温上升了1.44摄氏度,导致极端高温天气发生频率增加。

2013至2018年在澳年均气温排行榜上均位列前九,2019年是澳有气温记录以来最热的一年。

依据该报告,大气中二氧化碳水平自大约1750年以来持续增加,化石燃料排放是这种增长的主要驱动因素。虽然针对新冠疫情的防疫措施有助于2020年全球减排,但不足以对大气中二氧化碳水平产生明显影响。

澳大利亚气象局气候环境预测服务事务负责人卡尔·布拉甘萨说,这份报告发现,气候变化通过影响温度、降雨和相对湿度,以及由此导致的(值

被)水分含量变化,对天气和相关灾害施加影响。澳气候变暖趋势导致其极端天气增加,林火季节延长。

报告还显示,受气候变化影响,澳大利亚周围海洋正在酸化,其温度自1910年以来上升了大约1摄氏度,这导致部分海域的水温更加频繁地变热且持续时间更长。

澳大利亚联邦科学与工业研究组织气候科学中心负责人杰茜·布朗说,这份报告总结了对澳大利亚气候变化性质的最新理解,为澳现在和将来的经济、环境和社会领域决策打下基础。



美国延长TikTok剥离在美业务期限

美国哥伦比亚特区联邦地区法院11月13日公布的文件显示,美国外国投资委员会12日决定,将移动应用程序TikTok剥离在美业务期限延长15天至11月27日。

这是8月21日在美国加利福尼亚州洛杉矶县卡尔弗城拍摄的TikTok公司标志(资料照片)。 新华社发

普京:纳卡地区战斗行动致4000余人死亡

新华社莫斯科11月13日电 俄罗斯总统普京13日表示,纳戈尔诺·卡拉巴赫(纳卡)地区战斗行动造成包括平民在内的4000余人死亡,8000余人受伤,另有数万人沦为难民。

据克里姆林宫网站发布的消息,普京当天与俄国防部长绍伊古、外交部长拉夫罗夫等就解决纳卡地区人道主义问题召开会议。普京表示,9日签署的纳卡地区停火协议制止了流血,稳定了局势,现在重要的是帮助纳卡冲突地区饱受战乱之苦的平民恢复正常的和平生活。他还表示,希望不要再“冲突”一词形容纳卡地区局势。

俄罗斯、阿塞拜疆和亚美尼亚三国领导人9日签署声明,宣布纳卡地区从莫斯科时间10日零时(北京时间10日5时)起完全停火。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。今年9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆因纳卡问题爆发新一轮冲突。10月,亚阿两国在有关国家斡旋下先后三次达成停火协议。但停火协议生效后,双方均指责对方违反协议发动攻击。

利比亚冲突双方同意明年12月选举

据新华社电 正在突尼斯举行的新一轮利比亚政治对话13日取得切实成果:利比亚冲突双方代表同意在明年12月举行全国范围的选举。

主持对话的联合国秘书长利比亚问题特别代表斯蒂芬妮·威廉姆斯当天通过网络召开新闻发布会,宣布上述消息。

威廉姆斯说,选举日期定在明年12月24日,即利比亚宣布独立70周年日。她说,利比亚人不想看到外部势力存在,“非常希望重新拿回主权”。

2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡,两大势力割据对峙。民族团结政府和支持它的武装力量控制首都的黎波里等西部地区,国民代表大会则与“国民军”结盟,控制东部和中部地区、南部主要城市及西部部分城市。

民族团结政府获得联合国承认,得到土耳其和卡塔尔等国支持;“国民军”获得沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、俄罗斯和法国等国支持。

9日开幕的政治对话旨在促成搭建过渡框架和组建临时政府,为后续选举做准备。由联合国挑选的75名与会代表来自利比亚各派别。

威廉姆斯11日说,与会代表同意不晚于18个月内举行总统和议会选举。她13日警告说,如果哪方破坏对话成果,国际社会将动用制裁等手段予以惩罚。

突尼斯对话举行的同时,由利比亚冲突双方代表组成的联合军事委员会正在利比亚中部城市苏尔特谈判停火协议执行条款。苏尔特是利比亚前领导人卡扎菲的家乡,也是眼下东西两大割据势力控制范围的分界地。



克罗地亚前总理萨纳德因腐败一审获刑8年

克罗地亚萨格勒布地方法院11月13日裁决前总理伊沃·萨纳德腐败罪名成立,一审判处其有期徒刑8年。现年67岁的萨纳德曾于2003年至2009年担任克罗地亚总理,2009年7月辞职后被控涉嫌多宗腐败案件。目前萨纳德正因另一宗腐败案在狱中服刑。

这是2018年10月22日在克罗地亚萨格勒布拍摄的萨纳德的资料照片。 新华社/美联

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

学“八礼四仪” 做美德少年